

Российская Федерация

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

20.03. 2015

№ 7

с. Крутиха

Об отчёте начальника отделения полиции  
МО МВД «Каменский» по Крутихинскому  
району за 2014 год

Заслушав отчёт начальника отделения полиции Гончарова С.В. за 2014 год, руководствуясь Уставом муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Отчёт начальника отделения полиции по Крутихинскому району МО МВД «Каменский» Гончарова С.В. о деятельности отделения полиции за 2014 год принять к сведению.

2. Начальнику отделения полиции по Крутихинскому району Гончарову С.В. предложить:

1) принять меры по повышению эффективности работы по противодействию преступности, а также дорожно-транспортных происшествий;

2) продолжить практику проведения профилактических мероприятий по стабилизации обстановки на улицах и в других общественных местах населенных пунктов района с привлечением народных дружинников;

3) обеспечить контроль за соблюдением прав и свобод граждан сотрудниками полиции при осуществлении ими должностных полномочий.

3. Рекомендовать Администрации района:

1) обеспечить реализацию муниципальной программы по профилактике преступлений и иных правонарушений, повышению безопасности дорожного движения.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию районного Совета депутатов шестого созыва по законности и охране общественного порядка (Макшаева Т.А.).

Глава района

С.П. Жданова

Доклад  
«Об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции  
по Крутихинскому району МО МВД России «Каменский» за 2014 год»

с. Крутиха

20.03.2015

**Уважаемые депутаты, приглашенные!**

Приоритетами в деятельности служб и подразделений отделения полиции в 2014 году были и остаются задачи по обеспечению безопасности граждан, их прав и законных интересов, повышению защищенности от преступных посягательств, повышению качества государственных услуг в правоохранительной сфере. В целях реализации намеченных мероприятий осуществлен значительный объем работы, что позволило обеспечивать контроль за состоянием оперативной обстановки на обслуживаемой территории, своевременно принимать упреждающие меры по локализации негативных тенденций. На протяжении всего отчетного периода прослеживалась стабильная динамика снижения зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях.

На территории обслуживания ОП по Крутихинскому району по итогам 2014 года на 4,7% произошло снижение количества зарегистрированных преступных деяний и составило 201 преступление. Уровень преступности в расчете на одну тысячу населения снижен с 19,9 до 19.

На 80 % (с 5 до 1) сократилось число зарегистрированных особо тяжких преступлений, на 45,5% (с 22 до 12) - тяжких. Снижено количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, грабежей (квалифицированных грабежей в течение года совершено не было), фактов неправомерного завладения транспортными средствами, незначительно (на 3,9%) возросло количество краж всех видов.

Рост общеуголовной преступности зафиксирован на территории следующих населенных пунктов: с.Боровое с 2 до 7 фактов, с.Маловолчанка с 15 до 19 фактов, п.Подборное с 3 до 12 фактов, п.Радостный с 1 до 12 фактов, с.Новоувальский, Московский с 0 до 1 факта, п.Новодубровский с 0 до 2 фактов, с.Масляха с 8 до 12 фактов, с.Долганка 20 до 24 фактов, с.Крутиха с 74 до 77 фактов.

**Раскрытие и расследование преступлений.**

Одним из основных оценочных критериев органа внутренних дел это раскрытие и расследование преступлений. За 2014 год расследовано 147 преступлений (+6,5%). Однако в результате того, что на 10,3% увеличилось количество нераскрытых преступлений, общая раскрываемость снижена с 70,4% до 69,7%, раскрываемость тяжких преступлений снижена с 83,3% до 73,3%. Произошло это за счет снижения раскрываемости квартирных краж –

40,0%. Раскрываемость краж скота составила 28,6%. Сотрудниками раскрыто и расследовано 6 уголовно-наказуемых деяний, относящихся к категории «прошлых лет».

В результате проведения оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности сотрудниками отделения полиции установлены 127 виновных лиц в совершении преступлений (+5,0%).

За 2014 год задокументировано 2 факта незаконного оборота наркотических средств (-60,0%), 3 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия (-57,1%). Соответственно снижено и количество изъятых наркотических средств. Всего изъято 5730 гр. наркотических средств растительного происхождения (-46,9%).

В 2014 году работа следствия и органа дознания была направлена на улучшения качества расследования уголовных дел. На фоне увеличения количества принятых к производству уголовных дел в этих подразделениях, органу дознания удалось увеличить качественные и количественные показатели, в суд направлено 83 уголовных дела (+20,3%).

Основой деятельности органа внутренних дел является профилактика преступлений и административных правонарушений. В 2014 году участковыми уполномоченными полиции был организован и проведен ряд комплексных оперативно-профилактических мероприятий, уделялось особое внимание выявлению и раскрытию преступлений и выявления административных правонарушений на обслуживаемых административных участках, совершенствование уровня профессиональной подготовки участковых уполномоченных полиции.

Подразделение участковых уполномоченных полиции работало в условиях не укомплектованности одной единицы. Участковыми уполномоченными полиции пресечено 865 правонарушений, нагрузочные показатели составили на одного УУП 123,6 правонарушения, что значительно превышает средне краевую нагрузку. (93,3). Нагрузка по раскрытым преступлениям составила 11,6 (край-8,7).

Главное в пресечении административных правонарушений, чтобы правонарушитель понес заслуженное наказание, оплатил штраф. В районе взыскиваемость составила 75,1 %.

Стабильными остаются совершение преступлений лицами, ранее преступавшими закон и совершение их в состоянии алкогольного опьянения.

**Лицами ранее судимыми совершено** 46 (аппг-49) преступлений, их удельный вес составил 31,3%, при среднекраевом показателе 31,2 %

По итогам декабря 2014 года на профилактическом учете состояло 53 лица, осужденных к мере наказания не связанной с лишением свободы

В 2014 году сотрудниками полиции осуществлена 239 проверок по месту жительства данных лиц с проведением индивидуально-профилактических бесед по соблюдению порядка отбывания наказания, соблюдения вечернего

режима, недопустимости нарушений общественного порядка, злоупотребления спиртными напитками данной категорией лиц.

Проведено 24 совместных проверок с сотрудником УИИ по проверке по месту жительства, соблюдения условно-осужденными вечернего режима, по результатам рейдов за нарушение общественного порядка и порядка отбывания наказания в уголовно-исполнительную инспекцию были направлены ходатайства об отмене условной меры наказания на реальное лишение свободы, продлении испытательного срока и возложении дополнительных обязанностей.

В 2014 году условно осужденными совершено 9 преступлений (АППГ-4). Основной причиной совершения повторных преступлений лицами состоящими на учете послужила недостаточная профилактическая работа со стороны УУП, а также тяжелое социальное положение - злоупотребление спиртным, отсутствие работы, низкий культурный уровень.

Участковыми уполномоченными полиции в 2013 году в уголовно-исполнительную инспекцию было направлено 7 ходатайств, все удовлетворены судом.

Особая категория ранее судимых это взятые под административный надзор в соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 № 64-ФЗ. Всего состоит на данном учете 9 человека. Все являются рецидивистами.

Контроль за соблюдением административных ограничений возложенных судом лицами состоящими под административным надзором, путем проверки их по месту жительства ведется в соответствии с разработанным графиком не менее 4 раз в месяц каждого в ночное время.

При проверке особое внимание уделяется выявлению фактов несоблюдения административных ограничений установленных при административном надзоре и привлечения виновных к административной ответственности. За нарушения установленных ограничений поднадзорными, составлено 21 (АППГ- 8) административных протоколов по ч. 1 ч. 2 ст.19.24 КоАП РФ.

**В состоянии опьянения совершено 83 (аппг-84) преступления, их удельный вес составил 57,1 %, при среднекраевом показателе 39,6%.**

Всего на профучете состоит 20 больных алкоголизмом, состоящими на учете в медицинской организации и представляющими опасность для окружающих, которые были поставлены в 2014 году.

Осуществляется их проверка по месту жительства, проводятся профилактические беседы, разъясняются нормы уголовного и административного законодательства, склоняются на добровольное лечение от алкоголизма.

К административной ответственности по ст. 20.20.-20.21 КоАП РФ привлечено 195 правонарушителей. В ходе отработки административных участков выявляются лица занимающиеся незаконным оборотом крепких спиртных напитков домашней выработки. Всего выявлено и привлечено к административной ответственности по ч.1ст.49 ЗАК – 22 человека, 25 по

ч.2 ст.49 ЗАК. Этих показателей мы достигли до 01.08.2015 года, когда в соответствии с ФЗ № 247 внесены изменения, закончилось действие соглашения по составлению протоколов по данным статьям.

Мы не сможем достичь положительной динамики, если будем заниматься этой проблемой одни. Органам местного самоуправления необходимо включиться в эту работу.

**На почве семейно-бытовых отношений преступлений** не совершалось (АППГ1).

Всего на учете состоит 14 лиц совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений и представляющими опасность для окружающих

С ними проводится профилактическая работа. Осуществляются проверки по месту жительства. Используются возможности превентивных составов преступлений всего выявлено. На территории обслуживания активно работают Советы общественности, гвнештатные сотрудники образованы две народные дружины численностью 43 человека, которые привлекаются к охране общественного порядка, проводятся совместные рейдовые мероприятия.

С участием общественности предотвращено и раскрыто 56 (аппг-43) преступлений).

Продолжается работа по профилактике уличной преступности и противоправных деяний, совершенных в общественных местах путем выставления дополнительных нарядов. Несмотря на это допущен незначительный рост совершённых уличных преступлений с 15 до 16(+6,7%).

В текущем году участковыми уполномоченными полиции проведен комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение хищений с объектов хранения товароматериальных ценностей. **Всего объектов хранения ТМЦ -93.** На территории Крутихинского района под охраной ПЦО ОВО при МО МВД России «Каменский» находятся 27 объектов хранения имущества.

На обслуживаемой территории совершено 7 (АППГ-6) хищений товарно-материальных ценностей.

На обслуживаемой территории совершено 6 (аппг-5) **краж скота.** В целях профилактики краж скота участковые уполномоченные полиции на сходах граждан в селах района при проведении отчетов перед населением проводят разъяснительную работу, особое внимание уделено принятию мер по сохранности скота и необходимости организованного выпаса скота в летний период времени.

В помещениях администраций сельских советов и местах массового пребывания граждан распространены обращения к населению района с указанием мероприятий, направленных на обеспечение сохранности домашних животных и ответственности за нарушение правил содержания домашних животных.

Участковыми уполномоченными полиции проводится работа с населением по выявлению нарушений правил содержания домашних животных и птиц по ст.71 Закона Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» №46 ЗС 2002 г. Всего выявлено 76 правонарушений.

С положительной стороны можно отметить работу УУП В.Н. Щербалю, старшего УУП А.С. Буркова, УУП Е.В. Бовкуша.

## **ПОДРОСТКОВАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ**

В текущем году подростковой преступности уделялось особое внимание. По итогам работы 2014 года на территории обслуживания ОП по Крутихинскому району МО МВД России «Каменский» наблюдается снижение подростковой преступности на 62,6 % с 8 до 3.

К уголовной ответственности привлечено 4 несовершеннолетних (АППГ- 10; - 60 %), из них 3 учащихся школ (АППГ- 5; - 40 %). Двое подростков ранее совершали преступления (АППГ-2).

1 несовершеннолетний совершил преступление в состоянии алкогольного опьянения (АППГ-0).

Ранее судимыми подростками преступлений совершено не было.

Несовершеннолетними в 2014 году на территории ОП по Крутихинскому району, преступлений, предусмотренных ст. 228 УК РФ не совершено.

Подростками особо тяжких и тяжких преступлений совершено не было. Совершенные преступления относятся к преступлениям средней тяжести.

Проводились рейдовые мероприятия с представителями КДН и ЗП района, органов социальной защиты населения, опеки и попечительства по состоящим на учете неблагополучным семьям, а также состоящим на профилактических учетах подростков. Проводились рейдовые мероприятия по «питейным» заведениям. Совместно с УУП проведены контрольные закупки по продаже несовершеннолетним алкогольной продукции. В течение 2014 года в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних осуществлены 11 оперативно-профилактических мероприятий: «Полицейские - детям», «Азбука правовых знаний», «Малыш», «Подучетник», «Подросток», «Память», акция «Летний лагерь – территория здоровья!», «Курорт», «Дети России». «Классный час: Наркотики. Закон. Ответственность», «Жестокий родитель». По состоянию на 01 января 2015 года на учете в подразделении по делам несовершеннолетних состоит 35 несовершеннолетних что на 12,9 % больше АППГ (31).

17 подростков поставлены на профилактический учет в отчетном периоде (АППГ-17). Снято с учета в связи с исправлением 3 несовершеннолетних.

10 подростков, состоящих на учете входят в состав 4 групп антиобщественной и криминальной направленности. В текущем году выявлено и поставлено на учет 2 подростковые группировки (АППГ-3, -14,8

%), в которых 4 лица (АППГ-9). В ходе проведенной работы, направленной на переориентацию и разобщение подростковых групп, разобщить подростковые группировки не удалось (АППГ-1).

Во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции ведется профилактическая работа с 33 неблагополучными родителями (АППГ-31; + 6,5 %), из которых 10 поставлены на учет в текущем году (АППГ-4), из них по инициативе участковых уполномоченных полиции – 4 (40 % от общего количества поставленных).

Фактов жестокого обращения с детьми не зарегистрировано.

В профилактике подростковой преступности используются возможности направления несовершеннолетних правонарушителей в ЦВСНП ГУ. В 2014 году в суды внесено 4 ходатайства о применении в отношении малолетних правонарушителей ст. 22 Федерального закона РФ № 120 - 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». В Центр помещено 3 подростка (АППГ - 1).

Сотрудником ПДН за анализируемый период пресечено 121 (АППГ – 110; + 10 %) административное правонарушение, из них по ст. 5.35 КоАП РФ – 91 (АППГ – 69, + 31,9 %). Слабо ведется работа по выявлению правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства. В текущем году данных правонарушений выявлено всего 6.

Вызывает озабоченность количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. В отношении несовершеннолетних совершено 14 преступлений. 57,1 % преступлений связаны с причинением телесных повреждений (совершено 8 преступлений), 3 преступления совершено против половой неприкосновенности и половой свободы личности (21,4 %), 1 связано с хищением личного имущества (7,1 %).

**Что касается вопросов безопасности дорожного движения**, то эти вопросы в 2014 году продолжали иметь свою актуальность. На территории Крутихинского района за 12 месяцев 2014 года зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 10 человек, погиб 1 (в 2013 году - 14 ДТП, в них погибли – 4, получили травмы – 26). С участием несовершеннолетних в 2014 году дорожно-транспортных происшествий не было (в 2013 году совершено 3 ДТП в них пострадало 4 ребенка-пассажира). Все 6 ДТП совершены на автодороге Барнаул-Камень-на-Оби – граница НСО. Выявлено 2 очага аварийности: 220 – 221 км и 205 км + 710 м – 206 км + 710 м (п. Караси)

За 2014 год на территории Крутихинского района всего выявлено 2079 нарушений ПДД, в том числе за управление в нетрезвом состоянии – 112.

В течение 2014 года была организована работа по выявлению причин и условий, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий, а именно: отсутствие дорожных знаков, дорожной разметки, неудовлетворительные условия содержания дорожной сети в зимний период. В результате надзорной деятельности, по выявлению недостатков УДС и средств организации дорожного движения вынесено 22 предписания должностным лицам, 9 - юридическим. Направлено 2 представления о

нарушениях законодательства в области обеспечения дорожного движения, 2 информации в органы прокуратуры.

В итоге своего выступления хотелось бы довести, что отделении полиции существует кадровая проблема по комплектованию должностей УУП. В настоящее время как я уже говорил имеется 1 некомплект в службе УУП. Еще раз хотелось бы напомнить, что полиция создана для народа, а поэтому ключевой задачей является восстановление доверия населения района к органам внутренних дел. Для этого главком создан короткий бесплатный номер «128» – телефон доверия полиции расположенный в ГУ МВД по Алтайскому краю.

Завершая свое выступление, хотелось бы отметить, что выполнение поставленных перед органом внутренних дел задач, сохранение под контролем оперативной обстановки возможно только при наличии необходимого уровня взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами и органами района.

В заключение хотел бы сказать слова признательности районному совету депутатов, Администрации района, руководителям правоохранительных структур района и всем, кто в разной степени оказывал и оказывает помощь сотрудникам полиции в решении ключевых задач, определённых Президентом, Правительством и Министерством внутренних дел.

Начальник ОП по Крутихинскому району МО МВД России «Каменский»  
майор полиции



С.В.Гончаров